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Sorakozzunk.
A Csongrádi Lap legutolsó szá­

mának vezető czikkelye a társadalmi 
életünkben tapasztalható szomorú 
állapotokra rámutatva, arra hívja 
fel a közfigyelmet: miszerint ezeken 
a kétségbeejtő, megszégyenítő álla­
potokon igyekezzék segitni min­
denki, akiben van tényleg hazafias 
érzés, nemcsak annak külső mázát 
fitogtatja.

v Mi, jól tudjuk, miszerint a koz- 
erkölcsök ijesztő mértékben eldur­
vulása arra vezethető vissza, hogy 
Csongrádön és Csongrádmegyében 
a közügyek vezetésében a demagó­
giának átengedte az értelmiség a 
tért. Hisz a polgársággal keveset 
törődött, valamint a parasztsággal is 
alig érintkezett s annak érdekeiben 
nem folytatta a Széchenyi, Batthányi es 
Bezerédj által megkezdett «felszabadítás/ 
munkát, azaz a polgárosodást, hogy t. i. a 
magyar paraszt népből polgárokat képez­
zenek a magyar nemzet számára. Ezt 
a kötelességet elhanyagolta.

A demagógia rávetette magát 
a hiszékeny, gyanútlan nép lelkére; 
ártatlan vérét" vámpírok gyanánt 
szívta, vagyonát zsarolta egy lélszá- 
zadon át majdnem: s az értelmiség 
tétlen kezekkel állott és kénytelen 
volt elnézni azt a páratlan tünetet, 
miszerint a magyar un osztálynak, 
a nemzet értelmiségének, s aztán 
ebből kifolyólag a magyar nemzeti 
akarat képviselőinek — a nemzet 
kormányának épen a magyar föld­
művelő osztály, épen a nép, a saját 
népe állott szemben halálos ellen­
ségek gyanánt és minden üd cos 
törekvést megbénított.

Egész külföld rajtunk nevetett 
és mi pedig a szégyen miatt pa­
naszkodni sem mertünk: inéit a 
demagógia becsületünket támadta 
folyton és a magyar alföldi társada­
lom jobbnak látta átengedni a tért 
az anarkhiának, gondolván, hogy 
falánkságuk beéri a mi passivitá- 
sunkkal.

Az eredmény azonban az lett, 
hogy az anarchia fel burjánzóit a 
magyar alléidon, de a demagógia 
arcátlansága nem ismert határt s 
most már elérkezett az ideje annak, 
hogy ennek az állapotnak véget 
vessün k.

Tisztelt elvtársainkat felkérjük 
tehát, hogy akikben az az elhatá­
rozás megvan : miszerint ne nézzük,

ne törjük tovább is ezeket a szé- | 
gycnletes állapotokat, azok vegye- ' 
nek részt a t. hó 8-án d. u. 3 órakor 
a Magyar Király szálló 4-. számú szobá­
jában tartandó értekezleten.

A magyar nemzetnek folytatni 
kell a parasztság felszabadításá­
nak, függetlenségének munkáját, 
azt amelyet Széchenyi, Balhányi és 
Bezerédj megindítottak.

Fiiggáleui/é kell tenni a paraszt­
ságot, amely ma a demagógia rab- 
lánczaiban nyög, vakon rohanva a 
pusztulás örvényébe közönséges go­
nosztevők állal félrevezetve és kizsa­
rolva.

A közeledő választásokra egyesülten 
kell fellépni az anarchia letiprására, s a 
nép felszabadítására.

Ha egy-két ember áll a nép 
elé: az keveset tehet, de ha az ösz- 
szes községek jobbjai munkába lép­
nek a demagógia által leigázott 
paraszt nép fölszabadítására: akkor 
a közel jövőben ismét egy szív, 
egy lélek lesz az alföldi magyarság 
osztály különbség nélkül.

Aki velünk érez — jöjjön el a 
julius 8-ikán tartandó értekezletre.

Hazafias üdvözlettel
a Csongrádi Lap

szerkesztősége.

nála/ l lát aki tudja, hogy lustább lajhár a 
földkerekségén nincsen Sima Ferkónál — 
ellenben többet, és nagyobbat füllenteni 
senki sem tud nála, az tisztában lehetett 
rögtön, hogy az egész dolog csak mese. 
Hiszen a miniszterelnök szabadságra ment, 
s nem is volt ministertanács a múlt héten. 
Az igazi érdemet hiába akarja tehát elvi­
tatni hazudozással Sima — mert Csongrád 
megye tudni fogja; hogy ha meg lesz a 
vashid: úgy ezt a vármegye közönsége 
a megye kormányzóinak — köszönheti. 
S e köszönettel, talán nem is maradnak 
adósok annak idején a törvényhatóság tag­
jai. Mert a tanfelügyelők, pénzügy igaz­
gatók érdemeit maglátja és jutalmazza a 
kormány. — Sajnálatos, hogy csak éppen 
a megye kormányzóinak üdvös tevékeny­
ségéről feledkezett meg, akik a munka köz­
vetítés, a nagy válalatoknak a munkások- 
közt való kiosztása, a szoczialis bajok ór­
iása. az anarkhikus demagógia le tiprás a 
s végre az állami jogrend és társadalmi 
élet helyre állítása által talán-talán csak 
szereztek valami érdemet, habár ezt a pá- 
kuliczok nem is érik föl észszel.

A vasúti hid. /V múltkor fen tjárt 
küldöttség előtt kijelentette a kereskedelem 
ügyi minister, hogy a vashid építésének 
terve befejezett dolog és ősszel hozzá is 
fognak a munkához. A tavaszszal, mikor 
az alföldi műutat befejezték, Hegedűs mi­
nister figyelmébe ajánlották a főispán és 
az alispán a vashid felépítését, s akkor 
Sima Ferkó nagy egy űgyüséggel csufoló- 
dott azon, bogv miért nem beszélt hazafias 
frázisokat az alispán, ahelyett, hogy a vas­
hid fölépítését sürgette volna. A minister 
ki is jelentette már akkor válaszában, 
hogy rajta lesz a vashid kiépítésén; meit 
jól tudja, miszerint lontos állami érdekek 
kívánják megteremteni az alföldi vasúti 
összeköttetést, s e nélkül a Ilid nélkül az 
el sem képzelhető. Most aztán, hogy látja 
Sima a mások érdemet, hogy a vas­
hid meg lesz: elő ugrik, hogy ő és Mol­
nár Jenő hozták az egész dolgot ennyire. 
Mert Molnár Jenő ott láb&tlaukodott a 
ministereknél mindig a választás óta és 
mihelyt a ministertanács engedett az ő 
kívánságának — hát rögtön megtáv iratozta 
a dolgot Szentesre, s most aztán «lesz hid, 
lesz vasút, lesz minden jó: inert Molnár 
Jenővel ketten mindent kijártak a kormdny-

A kabátos osztály mint jogi 
érv.

(A csongrádi plébános mint anarkhista jogász. *)

Hogy a Hegyi féle demagógia milyen 
szegényes érvekkel küzd a létért, azt leg­
jobban bizonyltja a napokban leérkezett 
minister! leirat, amely határoz a csongrádi 
pótadófizető (?) Hegyi felebbezése fölött. 
Ezt a felebbezés Hegyi adta be, mikor a 
vármegye megsemmisítette az iskolákkal 

I kötött szerződés felbontását kimondó köz­
ségi határozatot.

Es mivel indokolta Hegvi a felebbe- 
zést ? kabátokkal ....

És most átengedjük a szót, t. mun­
katársunknak, aki a közetkező czikket 
küldte be lapunknak, erről az esetről:

*

Szép dolog a politika: de elszomo­
rító dolog, mikor ahhoz nem értők akar­
nak vezetni a közéletben anélkül, hogy 
megvolna ehhez a megkívántába képzett­
ségük. Igv csak rontanak ott ahol szere­
pet juttat nekik az értelmiség közönye. 
Hegyi pater, pl. felcsapott népvezérnek és 
a törvényekben való járatlanságával a kö­
vetkező örülctes dolgot cselekedte meg. 
Elámitván a közönség egy részét azzal, hogy 
a község terhein fognak könnyíteni: ha­
tározattá emelték azt, miszerint az 1897-ben 
a kultusz ministerrel kötött, és jogerős szer­
ződést — egyoldalúkig bontsák fel a kö-

*) Ajánlva a Borsszem Jankó figyelmébe. Szevk.
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vetkező örületes indokolással: vmoit. Sem­
miféle törvény sem kötelezi a közönséget 
arra. hogv nehány kabátos ember leány­
gyermekeinek az adózók ilv (!) nagy inét vú 
megterheltetése mellett polgáii leányisko­
lát állítson.»

Persze a jogerős szerződés Hegyi 
Anti előtt semmi! Őt a törvény sem köte­
lezi, ő törvénvíelctt állónak hiszi magát.
Hs az egyszerű csongrádi földműves gaz­
dák közül nehányan elhitték, hogy 1899-től 
kezdve sem a szerződések, sót a tői ven vek 
sem kötelezők.

Hs aztán kiütött az anarkhia! Hiszen 
Hegyi Antalra esküvel erősített bűnbánó 
ígéretei, becsületszavai sem bírtak köte­
lező erővel. Igv az anarkhia szabadossága, 
az uj jogrendszer, a Hegyi lele jogászi lei­
fogás hitelre talált néhány csongrádi atya­
finál, s ők is oda kiáltottak a mmisternek, 
hogy - "Hb ura lakó 1 A szerződést 
nem tartjuk be ; mert a kabátos embere­
ket nem szeretjük és az államtól vissza 
veszszük az iskolákat, mint a czigány a lo­
vát, és hogy a nép "tértiéin kÖnyitsilnk» 
magara a népre fogjuk áthárítani aj ösj- 
sjes iskolák fentartásának költségeit-. 114" 0 
a pótadó Cső ugrálton úgyis már.»

A törvényhatóság bizottsága mikor 
ezt a határozatott hírül vitték neki a fe- 
lebbezők, a kik józan (?) emberek — nem 
tudta hamarosan: hogy mit csináljon ez­
zel a határozattal.

Mert ilyen határozat volt minden 
gyűlésen legalább egy lel tuczat. Pl. elha­
tározták a csongrádi törvénytudók, Hegyi 
Anti anarchista javaslatára, hogy nem j 
fogják engedni a jegyzőket dolgozni, ha­
nem kubikos napszámosokkal fogják a ; 
végzéseket, ítéleteket, határozatokat meg- : 
csináltatni -- s több afféle örületes naiv- 
ságokat, amelyek fölött Lombrozo és Lau- 
fenauer tanárok nagyon szép stúdiumokat 
csinálhattak volna.

Mondom, mikor a vármegye tudo­
mást nyert ezekről a pikantériákról, egé­
szen konsternálva volt.

Az immár 1000 éves politikai múlt­
tal dicsekvő magyar közigazgatás nem 
mutatott fel hasonló jogeseteket.

Összedugták fejüket s törvénytudó 
urak és alig bírtak szohoz jutni az első 
meglepetés után, csak egy éles szemű, 
boczoló elméjű, főszolgabíró nem vesztette 
el higgadtságát: Ez rögtön belátta, hogy 
itt nem józan elméjű emberekkel, hanem 
egy szerencsétlen őrült által félrevezetett 
s bolondá tett lelki vakokkal van dolguk.

Véleményét azonban nem akarta 
nvilvánvitani, hogy ezt és a többi hasonló 
határozatokat az országos közegészségi ta­
nács elé kell felterjeszteni.

Pedig bizony kát volt hallgatnia: 
megkímélhette volna a vármegye törvény- 
hatóságát és a belügyministeriumot sok 
felesleges munkától.

Mert végre is — oda kerülnek most 
már az ügyiratok . .

De ne vágjunk elejébe a dolgok­
nak ............

Hát ott hagytuk félbe az elbeszélést, 
hogy összeültek a megye bizottság tagjai, 
és nagy szeretettel, kímélettel és őszinte 
sajnálattal megmagyarázták Csongrád 
anarkhista jogászának, Hegyi Antinak, 
miszerint a magyar közjog szerint nemcsak 
az adott szó kötelez, minta stol a : hanem 
c jogerős sjerjődes telbontása ellenkejik

t ISONGRADI LAP____

fáján és-j sjerint meg aj adifijeto nép Il­

itekéivel is.
Csongrád község ki is józanodott cue j 

a magyarázatra: azonban az anarkhista 
jogász, Hegyi Anti egy Lombrozó meg­
figyelésére érdemes iormedvenvben iet- 
tenetes haraggal a Belügyministerhez apel­
lált, hogy tanítsa meg a vármegyét, arra, 
miszerint jogerős szerződések felontását 
ezután a lex Hegyiena szel int hozza di 
vatba. Egyúttal megtanította a Belügymi­
nisztert as az azarklusta jog némely aiany 
igazságára, megintvén a szegény bel ügy- 
ministeri tisztviselőket arra : miszerint ezu­
tán tanulják meg, a harangozoktól, a ku­
bikusoktól, hogy «a községek lejlődese- 
nek életfeltétele nem a bürokratizmus, 
hanem a szabad sikkasztás mint ezt a 
dűlő utak elfoglalása, a mise pénzek es a 
Tisza vidéki pénzek szabad el sikkasztásá­
nak példái bizonyítják !

*
A belügyminisztériumban szintén 

lett ijedtség e fenyegető opelláta fe­
lett ! Egykorú történeti adatok feljegyzé­
sei szerint, ott is akad egy éles szemű 
tanácsos, aki átakarta tenni az ügyiratokot 
a közegészségügyi tanácshoz, hogy adjon 
véleményt, vájjon lehet-e komolyan bírói 
figyelembe venni ilv kétségtelenül nyilat­
kozó őrültséget? vagy pedig hivatalból ! 
kell elrendelni, a fellebbezőnek mint köz­
veszélyes őrültnek felhozatalát a — 
megfigyelő osztályba.

De elhallgatta véleményét hiszen 
— — úgyis oda kerül az anarkista jo­
gász.

Hs aztán a belügyminisztérium öreg 
urai elővették az ügyiratokat, meghányták- 

j vetették a dolgot és aztán szép, okos szó­
val leírtak a vármegyéhez miszerint térít­
sék észre a nép barátját. Világosítsák lei- 
elméjét, hogy be lássa miszerint koldussá 
tenné a népet: ha az állami iskola fen tar­
tási terheit is a magáé mellé vállalná el : 
mert aj állam már most is évenként 

i 418O0 koronát fijet Csongrád köjség nép­
oktatás Ügyére ajóta, amióta magáhoj 
vette aj iskolákat, s később évrol-évre töb- 

1 bet fog fijetni aj állam, mert még csak 
ejutáii lesjnek aj iskolák jól ellátva.

Már most nem őrült ember-e az, aki 
azt akarja elhitetni magával és másokkal, 
hogy a pótadó kisebb lesz, ha évente 
mintegy 50000 koronával többet kell a 
község szegény lakosainak fizetni ?

Persze hogy őrült! De azokra a 
vakhitű, független mamclukokra mit szól­
junk akik szájtátva halgatták eleinte az 
anarkista jogász ravasz hitegetését, mikor 
igy szólt. — Kedvesz híveim, mi nem bír­
juk már el a szók czapást, a nyuzászt, a 
szók közterhet!

Ugyan miért nem kérdezte meg 
tőle valamelyik részvényes :

Vájjon fi je tett-e már maga, fis j te­
lendő páter, cgyetlsn egy garast köjségi 
adóban ?

ÖT1. M /<iin

gésti hangján. Deltát Rajcsányi éne­
kelni tud : bár úgy látszik jobban 
szeretik némelyek a meséket. S hogy 
mily hálás szerep a martyr sze­
repe Csongrád megyében, azt ta­
pasztalhatta Sárközi is, aki egy­
szerre népszerű lelt azon réven, hogy 
valaki —- tudta nélkül — elhnesz- 
telte róla, hogy ő a Rajcsányi mar- 
tyrja. 1 logyan. 1 Iiszen Rajcsányi csak 
utólag kapja a szerepet — és mégis 
ő az üldöző! Pompás mese.

Itt Sima is martyr, Hegyi is 
martyr .... Sajnáljuk, hogy Raj­
csányi 1 anynyira elkedvetlenítette 
az a dolog, hogy többé lel sem akar 
lépni.

Vasárnap a Vöröshaju népszín­
művet adták. Ráthonyi Pilla gyön­
géi kedése miatt csak végig nézte 
az előadást: amit szokatlannak ta­
lállak némelyek. Az előadás elég 
jól sikerült.

Hétfőn a Gyurkovics leányo­
kat láttuk a színpadon, de a kulisz- 
sza háború miatt kissé vontatott 
előadásban. Annál jobb volt a Czi- 
gányszerelem előadása. Itt helyre 
hozta Ráthonyi Pilla is a múltkori 
mulasztást és beigazolta, hogy te­
hetsége is van, hangja is van.

Balogh né jól alakította az özv. 
Petényi né szerepét, a czigányok sze­
repében Dunay és Eőry felséges hu­
morral személyesítették a nagyidai 
királyság főszereplőit, s ebben je­
lesül segédkezett nekik Erdélyi 
Margit is. Ezt a darabot szívesen 
megnézheti a közönség még egy­
szer. Még inkább óhajtandó lenne: 
ha Rajcsányit ismét hallhatnék a 
színpadon, amelynek ő a legkivá­
lóbb énekes színésze.

Színészet.
A társulat mull szombaton Su- 

lamitot adta másod ízben.
Első alkalommal Sárközi jPuszta 

Absolon szerepét, második alka­
lommal aztán Rajcsányi énekelte 
el az ő tömör, meleg és üde csen-

ÚJDONSÁGOK.
A biróválasztás napja. Hétfőn d. e.

9 órára tűzte ki a járási főszolgabíró a 
választás határidejét: minthogy a volt biró 
fegyelmi ügye csak most a napokban 
nyert végleges elintézést, s igy csak most 
leŰt szükséges az uj biró választásra az idő 
pontot kijelölni. Jelentkeztek kilenczen, 
akik a bírói állásra pályáznák, Csejthey 
Lajos, a jelenlegi biró, továbbá Forgó Ger­
gely, Lantos Antal, Ornyik Mihály, Siha 
József, Gulyás < iyörgy, Szil bér János, Pó­
lyák Pál és Kuk lies György. A nép han­
gulata olyan, hogy az anarkhia nem befo­
lyásolhatja a törvényes választást.

Színházi lámpák. Csejthey Lajos 
biró szokott színházba is járni Holló Adolf 
jegyző, Borsos János dr. és Dékány Béla 
községi orvosokkal, mialatt az elöljáróság 
többi tagjai nem tartják hazafias köteles­
ségüknek a magyar színészet pártolását. 
A biró figyelmes, körültekintő ember s 
elég volt egyszer tapasztalnia, hogy korom 
sötétségben botorkál a közönség a nép- 
kertben, s elrendelte a lámpák fölgyujtását.

— Polgári leányiskolánk épülete nem­
sokára épül az e czélra kijelölt piacztéren. 
A ministerium már hirdeti az építkezésre 
vonatkozó pályázatot s ezt lapunk legkö­
zelebbi számában mi is közölni fogjuk.

— Tűz. Tegnap d. u. a toronyőr tü­
zet jelzett, mely szerencsére nem tett szám­
ba ve he tő kárt semmiben. Halász Ignácz 
könyvelő házánál a fás-szin gyúladt ki, 
de a gyorsan megjelent tűzoltók eloltották 
a tüzet.

Megmart emberek. Szegeden a na­
pokban 4 embert küldtek lel a Pasteur 
intézetbe, akiket veszett eb mart meg.

— Az utolsó községjegyzöi vizsga. Cson- 
grádvármegye jegyzőszigorló bizottságánál
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m. hó 26-án Írásbeli, 27-én pedig szóbeli 
vizsgát tett három jegyző aspiráns, név- 
szevint Lá$\l() Ignáez csongrádi kózs. ír­
nok, Antal András tömöikényi közs. Írnok 
és Simon Vinczc dorozsmai adókezelő. 
Különös véletlen, hogy mid a három uj 
jegyzőnek vezeték neveik is keresztnév. 
László Ignáez tökünknek, lapunk egykori 
munkatársának sikeréhez őszintén gratu­
lálunk. A régi rendszer utolsó községjegy­
zői vizsga volt ez vármegyénkben, inéit 
ezután a jegyzőségre csak a közigazgatási 
tanfolyam fog •—• az uj törvény rendelke­
zéséhez képest — kvalifikálni és erről a 
belügyminiszter körrendeletében értesítette 
is már a vármegyéket.

— Halálozás. Városunknak egv igen 
derék és kedves polgára hunyt el m. hó 
28-án hajnali 1 órakor. Lilienthal Her­
mann, a nemes szivű emberbarát költözött 
el az élők sorából. Halálának hire várat­
lanul jött és meglepett mindenkit. Teme­
tése m. hó 29-én d. u. 3 órakor történt 
nagyszámú közönség r észtvételével. A 
gyöngéd családapát, kit éltének delelőjén 
ért a halál, hat teljesen árva gyermeke 
siratja. Nyugodjék békében!

— Megtagadott kérelem. Csongrád 
község azt kérte a kereskedelem­
ügyi ministertől, hogy engedné meg 
kirakodó vásárjainak egy nappal 
való meghosszabbítását. A minister 
a kérelmet nem teljesítette.

— Megbüntetett korcsmárosok. Régi 
panasz, hogy a nagy adóyal megterhelt 
szolid üzleteket tönkre teszik az apró le- 
bujok, amelyekben nem anvnyira italt, 
mint leányokat árulnak. Minthogy Cson- 
grádmegyében el van tiltva a korcsmá- 
rosoknak erkölcstelen nőket alkalmazni 
üzletükben; a főszolgabírói hivatal sorra 
bünteti azokat, akik ellen beigazolták, hogy 
áthágják ezt a tilalmat és erkölcstelen nő­
ket alkalmaznak üzletükben, a vendégek 
mulattatására. Horváth Franczit 20 és is­
mét 40 koronára, Köp esdi Jánost 30 ko­
ronára, Góg Istvánt 30 koronára es ismét 
40 koronára, Kemenczkei Józsefet 40 ko­
ronára büntete meg a csongrádi járás eré­
lyes főszolga bírája, s az ítéleteket a pénz- 
ügvigazgatósággal is közöltette az italmé­
rési engedélyek elvonása iránt.

— A becsávázott igazgatóság. Nincs 
pénze a Tiszavidéki banknak : mert sehol 
sem adnak olyan intézetnek, amely bűzlik. 
Gondolta Hegyi hogy majd teremt ő, a 
más bőrén; s fogta magát és beválasztott 
12 jómódú gazdái az igazgatóságba, akik­
nek birtokaira most aztán kereshet pénzt 
a bankoknál, sót kuldusokká is teheti őket 
és családjaikat. S eire meg is van a csa­
ládjától öröklött hajlama. A Hegyi famí­
lia Hódmezővásárhelyt a Rózsa Sándor 
bandájával szoros kapcsolatban állott, Rá­
day Gedeon alatt: de akkor a vasember 
előtt nem ficzánkoltak ugv mint ma a 
csongrádi parochián élő jeles tagja a hit— 
hedt famíliának. A másik Hegyi mint dü­
höngő őrült, ötszörös gyilkossággal pusz­
tította ki egész családját, vadállatként. S 
hogy Hegyiben milyen ragadozó állat la-

kik : elegendő egy pillantást vetni hátra 
csapott, a kalmükök fejéhez hasonló, ko­
ponyájára. Keleten mindenütt felösmerik 
a kalmüköket koponyájukról s őrizkednek 
tőlük mint a legveszedelmesebb rablóktól. 
Itt szabadon fogdossa Hegyi, bárányok 
gyanánt az. új igazgatósági tagokat, bár 
ezek egymásután hagyták ott a kelepczét. 
De végre, mivel a népet magára hagyta 
az értelmiség, fogott Hegyi, két heti fut- 
kározás után, 12 olyan balekot, akik be­
lementek a pusztulásba. Vájjon tudják 
ezek az emberek, hogy mit Írtak alá? vagy 
itt is büntetendő cselekvényről van szó

Reményteljes csemeték. Az iparnak 
egy meg nem engedett ágát kezdték kul­
tiválni a következő reményteljes cseme­
ték : ifj. 1 lármái János 15 éves, Licsicsányi 
János 14 éves, 
ifj. Kátai János 
14 éves csavargó sihederek. Működési te­
rüket a bőkénvalji kertekre terelték rá, 
honnan 15—20 drb. csirkét kácsát, libát 
vegyest emeltek el s változatosság ked­
véért még vagy 10 drb. pulykát is rek- 
viráltak, melyeket bámulatos mérsékelt 
áron bocsájtottak a piaczon a fogyasztó 
közönség becses rendelkezésére. Haj, de 
semmisem tarthat örökké! Blázsik Tamás 
az aktiv biztos neszét vette a dolognak s 
az apró szárnyasokat pusztitgató gyerek­
bandát szépen beterelte a járásbírósághoz, 
a hol az eddig kellő atyai intelmekben 
nem részesült csirkefogók alaposan ki 
fognak oktattatni.

Uj lap. A jövő hó 
«Szövetkezet» czimen uj lap 
me íz városunkban. A lap a

CSONGRÁDI LAP :t. oldal

Papcsik István 13 éves, 
14 éves és Füri György

fogyasztási szövetkezet 
lgálni

15-én 
indul 
cson- 
érde- 

és ha-
grádi
keit lesz hivatva szó 
vönként egyszer jelen meg. A lapot 
Vannay Ferencz, mint felelős és 
Säghy Mihály, mint társ-szerkesztő 
fogják szerkeszteni.

— Bezárultak az iskolák. A cson­
grádi állami iskolákban a múlt hó-

a vizsgálatok s 
a jól megérde-

-'6‘

ban véget

A polgári fiú

értek
tanítók és tanuló 
melt szünidőt élvezi 
iskolában 29-én tartatott az évzáró 
ünnepély nagy számú ünneplő kö­
zönség jelenlétében. Farkas Béla 
igazgató az iskola éves történetét 
adta elő vonzó modorban, majd a 
tanulók énekszámai és szavalatai 
következtek. Csáby Sándor Corio- 
läni, Klein Béla Salamont és Kovács 
Dénes Pistika czimü verset szaval­
ták. Nagypál Imre IV. o. tanuló 
búcsúbeszédet tartott. A tanulók 
részére ajándék könyveket küldtek : 
a Franklin-Társulat, Lam pel Róbert 
és lapunk kiadója VVeisz. Márk úr.

— A krajezár halála. Volt, nincs 
a régi krajezár, mert a mai nappal 
már megszűnt. Az adóhivatalok ez­

után csak egy fillér értékben vált­
ják be a kopott, régi krajezárokat.

A Hét Kiss József, a kitűnő költő, 
páratlan népszerűségű hetilapja bizonyára 
első helyen áll szépirodalmi lapjaink kö­
zött. Nagy közönségét, tekintélyét és tar­
talmát köszöni első sorban annak a gár­
dának, mely e lapot tiz éven át magas 
színvonalra, az Ízlés, tudás és irodalmi 
finomság polczára segítette, másodsorban 
pedig a közönség anyagi támogatásának, 
a mely lehetővé tette, hogy sajátos iro­
dalmi viszonyaink között egy ilyen ne­
mes ízlésű lapnak tere legyen. Egész Euró­
pában alig van újság, melynek formái, 
felfogása, minden szava annyira érdekes 
tetszetős és szatirikus volna, mint A Hét-é. 
Bánffy Dezső naplója, Kóbor Tamás Buda­
pest czimű kitűnő regénye, krónikái, no­
vellái, társadalmi és művészeti czikkei, 
versei az elmúlt félévben is páratlan iro­
dalmi gourmandériát nyújtottak. Állandó 
munkatársai közül megemlítjük Kóbor 
Tamást, Ignótust, Tóth Bélát, Ambrus 
Zoltánt, Kozma Andort, Szalay Fruzinát, 
Papp Dánielt, Heltay Jenőt, Lövik Károlyt, 
Makai Emilt, Szöllősi Zsigmondot, Molnár 
Ferenczet, Salgó Ernőt stb., mig a vers­
iró k élén maga Kiss József áll. Emlékeze­
tes még A Hét jubiláns száma, a mely­
ben egész Magyarország kiválóságai össze­
találkoztak, A Hét természetesen megma­
rad eddigi mesgyéjén a mely a számos 
utánzat daczára, egyedüli lapjaink között. 
Tiz éves fennállása óta A Hét erős befo­
lyást gyakorolt az irodalomra, a melyet 
Ízlésessé, finommá és színessé iparkodott 
tenni s ezen a téren talán nem is köznapi 
érdemei vannak. Melegen ajánljuk min­
denkinek ezt a kiváló szépirodalmi lapot. 
A Hét kiadóhivatala (VII. Alsó Erdősor 
3.) kívánatra szívesen küld mutatószámot. 
Előfizetési ár : egész évre 20 korona, fél­
évre tiz, megyedévre öt korona.

Fertőző betegségek ellen, melyek leg­
inkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek biztos óvszer a tiszta egészsé­
ges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a «Kristály» Szt.
Lukácsfürdői hegyiforrás hirdetésére.

Felelős szerkesztő: Kdcr •TíVii()8.
Társ-szerkesztő: Holló Adolf- 

Kiadólaptulajdonos: Wcisz JMtiidí.

Közönség köréből.
(K rovat alatt közlőitek teljesen díjtalanok, de a fele­

lősség a beküldőt terheli.)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok és ismerősöknek kik vég­

telen fájdalmunk részvétükkel enyhíteni óhajtották, fo­
gadják ez után is hálás köszönetünk nyilvánítását. 

Csongrád, 1900. július 1.

A Lilienthal család

A m. kir. államvasutak gép- f§| gyárának vezérügynöksége.
ítmlsipoHt, Vi't<‘y.i-l«">viit :«NÍ. Hzúm.

______ ____________  Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült ---- —---------------------

gözcséplö készleteit, „Millouium“ legújabb szerkezeté: fűkaszáló-, marokrakó- kévekötő aratógépeit.
m el vek főelőnyei/préselt aczéllemez-állvány, tégelyaczél-alkatrészek, jó és könnyen hozáférhetö, elpusztithatlan szerkecet,

továbbá - a szab osztrák-magyar állam vasúttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3' , és 4 lóerejü gőz cseplo-keszlete 
Sack-rendszerü, aczélöntésü ekefővd ellátott ekéit, „Honi“-féle kéttengelyű eketalyiga.t jarganyos cseplo-keszleteit, szecskavago

és egyéb mezőgazdasági eszközei.

FiByelmeztetés! Lltí'Sií Ai:
,ük hotív az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig birt meghatalmazd,

. . . I.. I _ I  rí i. \T ..... V- Ac nitwrKi v.iun nU tini teh:it rs.'lkiS AZOK líirliattlUK
ynoKcmKi«)i, lu^yuwuiv 1 i,ó;..........» z .

, luiimi.uLiuiuu ,. , , évi i,nllar no dl-vel megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak e 
. aLJ , . . ‘ / ke„ -,s t,|„nk aláirt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen irásbel. megbízás kiterjed. Nehogy a kozontég

a kik 1 100. (ebru.11 ho 1-t • . / , ,.,ss...„,v,..s.,./, történhessenek, felkérjük mindazokat, k,k velünk üzleti összeköttetesbe lepni óhajtanak, hogy min-
t dS "k 'ZLZtJírs abba betekintést tenni szíveskedjenek, 

denk,tol, k, Államvasutak öéptfytii-ilnalc V ezer niffy noU«é«re.
Képviselő: IflsvlakorMóv
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ST. szAm.

Helyi hajójaratok meaeireiidie a Tiszán.
Lefelé.

Hétfőn, szerdán és szombaton.

Csongrád és Szeged között (71 km.
Csongrádról indulás 5 óra - perczkor reggel. 
Szentesről 5 -15 »
Csanyról ^ ’*

*Mindszeritröl ,, ó „ 4.» "
*Algyőről „ 8 >. 10 »

Szegedre érkezés ^ n >'

Szeged és Csongrád között u- km.)

a-*,*,
I 1IIRDKTKSEK |

f jut Ányosán íelvétetnek |
-- lapunk kiadóhivatalában. -i-

0®@®00®@|®®00®0®®

Szegedről indul i<
* Algvőről ,.
*Mindszentröl ,. 

Csanyról „
Szentesről ,, 
Csongrádra érkezés

2 óra 30 perczkor délután
3 „ 40
5 „ 40 „
6 „ 10
7 10 „
7 .. 45

30 pvrezkot délután 
20

Fölfelé.
Vasárnap, kedden és csütörtökön.

Szolnok és Csongrád között (89 km.)
Szolnokod induló- 1
T.-V.irkonvml ,, 2

•T.-V ezseny ről „
1 .-Földváréi ,, >4

*•••()- vs Uj-Kécskéiői iml. 4 
*•** l’.-K rth-lnokár.d ,, 5

' r.-Vghrrd indulás 5
Csongrádra érkezés 0 40 ,, »

Csongrád és Szolnok között 189 km.
4

mm r*T hti ^ g r|T ua ^
HB m. Hh Síi Mii

Tisztelettel van szerencsém Csongrádváros és vidéké 
n. é. közönségét értesíteni hogy az első magyar A. tál an os 
Biztositó társaság képviseletével megbizattam.

Elfogadok : Jég-, tűz- és élet biztosításokat a lehető leg- 
jutányosabb árszámitás szerint.

Hivatalos helyiségem Szarka Mát)ás-íéle ház­
ban a templom mellett.

Az első magyar Általános Biztosító tál saság a legelső 
intézet széles Magyarországon, lenállása 48 év alaptőkéje 
Tizennégy millió forint vagyis 28.000,000 korona, ami eleg biztosíték 
arra nézve, hogy a leg válságosabb években is a biztosító 
felek minden kártérítése kielégítést nyeljen.

Alapitó tagjai hazánk legelső főurai. Elnöke gróf Cse- 
konics Endre, vezérigazgatója Ormody \ ilmos úi.

Amidőn magamat és a biztositó társaságot Csongrád­
város és vidéke t.‘közönsége jóindulatába ajánlom maradtam

Csongrádon. 1900. június 84
hazafiul tisztelettel

Csikós István
az első magyar általános biztos.tó társaság ügynöke.

15 perczkor regf 
45 „

Csongrádiad indulás 
*T.-Ughrót „ ">

***"! .-Krth-lnokand indulás b ,, -0 „
*()- és t'i-Kécskéiő! ,, 7 „ 10 •)
T.-Földvárról „ 7 „ 46 „

*T.-Vez >eiv\ ről indu is 8 „ 4.)
l.-Vái konyi ól „ 11 ii ^5 ,,
Szolnokra érkeze ■ 10 .. n

*) Ladik állomás.
**) A gőzösök Vj-Kecskén kötnek ki. 

I v gőzösök I .-Krtön kötnek ki.

a templom mellett.

A.
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£ őraktárak:
Angúí hc'ia.

Agv n- Zd'.rtih. 
A!K < r.

A m.stvi i!;tm,
II. Snn lpi-8, 

Hokin 8. 
Itasd,

Szt.-Linus gyúgy- 
tar, W K rntz. 

Ilolm.tfl,
Nikol a A. Deli ni, 
gyouytár Mihály 

f-
Központi raktár 
Szerbia részére.

Hot IIn, (’. 
ltol íz na.

Ilru xvllvs,
Pharmacif Ch. 
Delnőre .V Go. 

Ha dapest, 
Toruk J.

Dr. Eéiécr I. óe J.

Coin a. Uh.,

Dvlir wn. 
bír h, l,ux vmburg.

Schmidt P.,
gyógy tói.

«- is mat-ii si«
(a molyét az agé-iz-tétjajyi hatostg megvizsgált) 

az egész viliig kedveli és mindenütt keresik, ( sa,k 
akkor valódi, ha az oldalt Iái ha tu zöld, a törvény­
széknél hej eg v zeit „ap ’ ea l-véd j gvgvel van ellát va. 
Fidültnnlh'ita hm <>:ev tnindeai mcll-i liidö11, nví j«| 
gyOiiiorbetecjSág ellen stfo. kültiütcg is ki­

tűnő L-di h*A és sebet gyógyít.
Fgy próba uv -g bérinen t esen 1 korona 10 (liléi. 

Szőj je1 küldő- csak előzetes fizetés eseten.

Thierry A. contifoüakenöcse
(- sodix’xtiiiőc.siiek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóliattVmi. »)p rá­
ciókat a legt öl)t> esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs- 
csel r:v 14 év-s. gvógvitlmtíitlrtiinitk tartott esont- 
-zut, uj ibban pedig egy 22 éves rátszeréi b*jt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyéig. itóliat^su uiin- 

denféle seb gyuladá>ánál.
PniWégtlj Mrmtnlve I kor. 80 fill, fsak előzetes (kelt* wn küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól es kerüljek az értékte­
len. úgynevezett házi kenőcsöket s más etíeleket-
Cím: A. Thierry, gyógyszertár es gyár a Vedöangyalhoz,

Pregvada Pragerhof felé, a Déli vasul mentés.
-- Prospektus ingyen és bérmentve.

Jő szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mű­
velt államokban bejegyzett védőjegyeimnek atínzatit 
a törvény üldözi. 57Í74

Isslgoae,
Uordogno, Ko|ie«- 

hága,
f&briken funna. 

Milánó,
A. Bovtdloni. 

Malmö, Scvrlg“. 
.<l>ut fejonot.

[‘hnrinacie 
('. Krédót, 

Nápoly. Valermo. 
Paris,

Phnvmncie 
fnincnisc, l & 3. 
Placc de l líepu- lil ifIuc. Phar- 
inacif Daproy, 11 
Kue les francs 

Bourgeois.

Corso, A gcnz.ia 
del Policlinico

Houbaix, 
Pharinncie 
F. Gerrftth.
Sarajewo.

Szeged. 
Tcmesrár. 

Trieszt. Velence. 
Vienne. Ztirleh.

Csak esiol a Ur* 
Tétjaa. kejef y
i*t* TédójegyHJ*1

valódi.

Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 19U0.
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